
 
He(g) 

4 L 

 
He(g) 
8 L 

(9) 

 
Ar{g) 
3 L 

 
He(g) 

2 L 

                                      0.8 atrn 0.4 atm 

 
 

 
2V 3V 

1. bölme 2. bölme 

 

Ideal davranıştaki X gazlan, sabit sıcaklıkta G musluğu aşıla- 

rak karışmaları sağlanıyor. 

Sistem demeye geldiğinde birinci bolmedeki gaz basıncı 

kaç atm dir? 

 
A) 0,50 B) 0,48 C) 0,45 D) 0,42 E) 0,40 

 
 
 

 

4 atm 6 atm 

Ideal Ar ve He gadarı, sabit sıcaklıkta G musluğu açılarak ka- 

rışmalan sağlanıyor. 

gi stem dengede geldiğinde Ar ve He gazlannın kısmi ba- 

sınçları kaç atmosfer olur? 
 
 

     Prıe  

A) 2,4 2,4 

B) 4,8 4,8 

C) 1,2 1,2 

D) 3,6 3,6 

E) 4,0 6,0 

 
 
 

 

0.4 atrn 0.3Nm 

 

 

 

t"C FC 

Sabi1 sıcaklıkta G musluğu açılacak, ideal davranışlı He gazla- 

rının karışmaları için yeterince bekleniyor. 

Buna gore, son durumda sistemdeki toplam gaz basıncı 

is atm dir? 

 
A) 0,34 B) 0,35 C) 0,38 D) 0,4 E) 0,7 

 
 
 

 



t°C 

3 

 

 

a b c d e t   1  Li 2 L 
 

Sabit sıcaklıkta G musluğu açılarak, ideal davranışlı X gazları- 

nın karışmaları sağlanıyor. 

Sistem demeye geldiğinde, piston nerede durur7 

(Bölmeler arası 1 litredir.) 

A) a B) b C) c D) d E) e 
 
 
 
 

 

Ne(g) 
2 atm 

pompa Ar(g) 
1 atm 

2L  IL 

1. kap  2. kep 

 

Sabit sıcaklıkta, pompa yardımıyla 1. kaptaki ideal Ne gazının 

yarısı 2. kaba aktarılıyor. 

Buna göre, son durumda, 

I. 1. kaptaki Ne gazının basıncı kaç atm dir7 
II. 2. kaptaki Ar gazının basıncı kaç atm dir2 
III. 2. kaptaki Ne gazının basıncı kaç atm dir7 

 

A) 1atm 

B) 1atrn 

 
1 atm 

1 atm 

 
1 atm 

2 atm 

C) 1atm 

D) 1,5atm 
E) 1,5atm 

 1,5 atm 

0,5 atm 
1 atm 

 1,5 atm 

1 atm 

0,5 atm 

 
 
 
 

 

 
P 

 
 

1 L 1 L 
 

Şekildeki sistemde ideal X ve Y gazları bulunmaktadır. Sabit 

sıcaMıkta G musluğu açılıp yeterince beMendiğinda sistemde- 

ki Y gazının kısmi basıncının 
4

 atm olduğu belirleniyor. 

x  w v   w d« kimyasal tepkime gerpekîoşmediğine gÖre, 

dq basınç P kaç atmoeferdir? 

A)  
1 

B) 
4
 

 

1 L. t°C 

 
C) 1 

 
D) 1,5 E) 2 

 
 
 

 
2 L. t“C 

 

 
1. kap 2. kap 

tokilJoki ninfomfJo iclr+ol Haa vo his nozlor hlıltınmoktoclır. Ftohit 

He(g) ” Ne(g) 
2 atm 

aerbeat piaton 

t’G t*G 

4 atm 
y( ) 



bogluk *ı He 
gazı 

.... ...   . . ... . . . .  .  . . . ..... .. ... .. 

sıcakhkta pompa yardımıyla 1. kaptaki gazın 9425 i 2. kaba 

aktarılıyor. 

Buna göre, son durum ile ilgili, 

I. 1. kaptaki gaz basıncı 8/3 atm dir. 

II. 2. kaptaki gaz basıncı 2,5 atm dir. 

III. 2. kaptaki He gazının kısmi basıncı 0,5 atm dir. 

yargılanndan hanglleri doğrudur? 
 

A) Yalnız I  

D) II ve III 

B) Yalnız II C) Yalnız III 

E) I, II ve III 
 
 
 

  6 L 

Hefg) p C 
3 atm 

 
2 L 

6 atm 

 3 L 

4 atm 

z(B) vana NE( ) 

t‘C  t"c 

 
 

 

12 atm 

1 L 

t”C 

Şekildeki sistemde ideal He, Ne, Ar ve O2 gazları aynı sıcaklık- 

tadırlar. Sabit sıcaklıkta vana açılarak tüm gazların karışması 

sağlanıyor. 

Vana kapahlmadığına göre, son durumda sistemdeki gaz 

baslncl ka0 atmosfer olur2 

 

A) 3,5         B) 4 C) 4,5 D) 5,5 E) 6,25 
 
 
 

 
4 atm 

 

 

 
1 L 2 L 

3 L 

Sistemdeki ideal gazlar, sabit sıcaklıkta G muslukları açılarak, 

tamamen karışana kadar bekleniyor. 

Buna gÖre, sistemin son basıncı kaç atmosfer olur2 
 

A) 1 B) 1,5 C) 2 

 
 
 

 
  Mal  

 

0,3 mal 

0,6 mal 

D) 3 

 
 
 

 
     Klsml baslnç  

 

P, atm 

P/ atm 

P/ atm 

E) 4 

 

Şekildeki sistemde bulunan ideal gazlarln mol sayıları yukarı- 

daki oibi verilmistir. Sistemdeki toDlâm ObZ baslncı 0.9 atm dir. 

CO,(g) 

He(g) 

Ne(g) 
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Cevaplar : 

1)B, 2)A, 3)A, 4)C, 5)B, 6)E, 7)D, 8)C, 9)C, 10)E, 11)D, 12)B, 


